

Ejemplos de protecciónismo

España es un país de excelentes condiciones agrícolas. Muchos países extranjeros envidian nuestro suelo y nuestro clima. Esto es cosa generalmente sabida. Pero lo que es generalmente ignorado es que los trigos españoles son los más caros del mundo, a pesar de lo cual los productores —y sobre todo los intermediarios— están siempre pidiendo protección.

El precio del trigo se ha doblado en España desde 1911 a 1925 y como en 1911, según cálculos de F. Bernis en su obra «La Hacienda Española», si los agricultores españoles tuviesen que exportar su trigo fuera de España perderían anualmente 200 millones de pesetas por la menor cotización del trigo en el extranjero, se puede calcular esa diferencia actualmente en 400 millones de pesetas.

Estos 400 millones son pagados todos los años por todos los españoles que comen para subvencionar la industria triguera.

Y también de manera indirecta y por sus privaciones, por los que no pueden comerlo y lo substituyen con «borrón».

Es inladablemente España, por su suelo y su clima está en condiciones de producir el trigo más barato que ningún país pero se trata de una industria protegida y el protecciónismo es estéril, y así cultivamos el trigo como en la época romana, mientras que donde el protecciónismo no existe los productores, acuciados por el alicate de la competencia, mejoran su industria, perfeccionan

los procedimientos de cultivo, y perdonan al país esa limosna de la protección abaratando la vida y hacen algo bueno para la patria y para ellos mismos, porque venden más barato pero ganan más.

Y los agricultores de otros países en los que el trigo no está protegido ignoran las miserias de nuestros campos y comen pan de trigo lo que muchos de nuestros trigueros no hacen!

Los españoles —hablando ahora de otra industria protegida— pagan en los tejidos de algodón de fabricación española un sobre precio de 460 millones de pesetas cada año. En la agricultura la protección no saca a los labradores de su miseria. En cambio en la industria se han creado muchas fortunas gracias al margen protector.

Y es muy doloroso que entre todos paguemos con un terrible encarecimiento de la vida el desconcierto que hace seguir a nuestra agricultura atracada y el enriquecimiento de unos cuantos industriales, al mismo tiempo que las industrias protegidas no evolucionan ni se perfeccionan, porque carecen del alicate de la concurrencia.

Se puede evaluar en pesetas 2.000.000.000 lo que hemos de pagar cada año entre todos los españoles para proteger industrias nacionales.

Mientras no se haga igual a cero esa cifra de 2.000 millones seguirá la miseria nacional y el atraso industrial de España.

J. M. de Azua

NOTAS MUNICIPALES

Mañana día 29, se reunirán en el Ayuntamiento algunos vecinos de la Junta de Protección a la Infancia, los que en unión de la Comisión de Festejos tratarán de ultimar los detalles relacionados con esta verbena.

En el correo de ayer se ha remitido el contrato a la Directiva de la Sociedad de la Banda de Trompetas de Orán, que ha de actuar en nuestras fiestas desde el día 25 hasta el 29.

La Banda Infantil de Canjáyar está contratada para que actúe los diez días de duración de los festejos. Se está en negociaciones para la contratación de otra banda, con objeto de que durante los días de feria se disponga de tres bandas de música permanentemente, lo que realizará las verbenas populares y todos cuantos festejos se celebren.

Para hacer desaparecer dudas, repetiremos que el cartel de toros para las próximas fiestas será el siguiente:

Día 26.—Toros de Villamaría, por los diestros Márquez, Agüero y «Cagancho».

Día 27.—Toros de Alipio Pérez Tabernero, lidados por «Relampaguito», Marcial Lalanda y «Chicuelo».

A pesar de la herida sufrida en Valencia por Marcial Lalanda y como éste tardará en curar alrededor de treinta días, la primera corrida en que actuará será la que se celebre en nuestra plaza el día 27 de agosto.

Solicitan licencia

Don José Torres Méndez y don Francisco Márquez Torrecilla, han solicitado permiso, para realizar limpieza del pozo negro, en las casas números 44 y 31 de las calles de Restoy y de la Reina, respectivamente.

—Don Antonio Rodríguez Sánchez, ha solicitado autorización para sustituir por una puerta, el escaparate de su establecimiento de la calle de Marín.

La recogida de perros

Según nota facilitada ayer, van recogidos desde el día 20 de mayo pasado hasta la fecha, 439 perros, de ellos han sido entregados a sus dueños 32.

Desde la expresada fecha se encuentran en observación 30 perros.

Requerimiento

Han sido requeridas la Sociedad Valle de Lecrín y la del Segundo Alquife, para que construyan las aceras correspondientes a sus edificaciones de la calle del Jau.

Beneficencia y Sanidad

Hoy a las 10 de la noche, se celebrará sesión en el Ayuntamiento, la Junta de Reformas Sociales.

Nuestra visita a la Alcaldía

Por tener que informar ayer mañana en la Audiencia, en causa por tentativa de estafa, no acudió a primera hora como de costumbre, al despacho de la Alcaldía, el señor Rovira Torres.

Lo hizo a las dos de la tarde, firmando los asuntos de trámite.

Buena noticia

Se ha recibido, y hemos visto, el poder otorgado por don Ignacio Foster, agente general en España de la «Casa Vickers», para clavar los contratos con los propietarios de la zona aurífera de Rodalquilar.

Esta noticia, que es en extremo halagadora, es bien demostrativa de que los asuntos mineros de nuestra zona aurífera van a entrar en un período de franca actividad; al mismo tiempo que ello aquilita la considerable fuente de riqueza que ha de constituir para Almería la realización de estos asuntos.

La entrada al primer recinto será pública; en sitio adecuado se situará una banda de música para que pueda celebrarse un baile popular. Los otros dos recintos son los reservados a la verbena de pago, cuyo producto se destina a la Institución Marqués de Larios.

DIARIO DE ALMERIA

se celebra en Madrid, Alcalá, 22, kiosco (justo a la Maison Doré y al Teatre Alcázar).

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA**DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA****El comentario del día**

Es un error creer que toda acción moralizadora debe confiarse a los gobernantes.

Tienen, si, ese deber, pero todavía incumbe más estriccia y urgentemente a los padres de familia la obligación de velar por las buenas costumbres de sus hijos, no sólo en la vida privada y familiar, sino dentro de las exigencias y relaciones sociales de la vida ciudadana.

Por qué en Almería, no se establece una asociación, cuya misión fuera la que apuntamos más arriba, y cuya denominación fuese, sencillamente, de «Padres de Familia»?

Todos los días que transcurriese en su ejercicio tal asociación, serían otras tantas ocasiones propicias que se ofrecerían para dar, cada uno de sus componentes, provechosas lecciones de moralidad, proclamando a la faz de la sociedad entera, cuán rectamente entienden sus deberes de paternalidad previosa y vigilante.

«No pensará el niño, acostumbrado a oír lecciones morales y reglas contrarias a las modas pecaminosas que constantemente le hablan en la calle, en una posible duda de todo cuanto oye con relación a todo cuanto contempla?»

Venga pronto y en buena hora la Asociación de Padres de Familia, que las más elementales y sencillas exigencias de la educación, reclaman insistentemente en nombre de Almería, por sus maestros y para el niño.

Oposiciones

La Gaceta publica una Real orden disponiendo se convoque a oposiciones para proveer 50 plazas de auxiliares administrativos de tercera clase del Catastro de la riqueza rústica.

La colocación de los opositores

Los nombramientos de los opositores, comprendidos desde el número 501 al 1.100 de la lista única; que afectan a esta provincia, y hechos en la «Gaceta», son los siguientes:

Número 503.—D. Juan Barrios Fernández; se le nombra para la escuela unitaria de Gorafe (Granada). Reside en Paterna del Río.

Número 651.—D. Angel Fenoy Martínez, se le nombra para la mixta de Palancares (Guadajara). Reside en Escullar.

Número 871.—D. Francisco Salas Alcaraz; se le nombra para la escuela mixta del Manzano del Puerto (León). Reside en la capital.

Número 961.—Don Antonio García Toledo; se le nombra para la mixta de Puig (Lérida). Reside en Cuevas.

Número 984.—D. Juan Ruiz Requena, se le nombra para la mixta de Cospindo (Coruña). Reside en Lúcar.

Los recibos de haberes

Se previene a los maestros en activo que durante estos meses deben procurar, sin demora, enviar los recibos de haberes y percibirlos para no dar ocasión al reintegro que la ley ordina.

A los maestros jubilados y los pensionistas del Magisterio se hace la misma advertencia, debiendo tener presente que aquellos que no hayan percibido sus haberes antes del día 29 del mes actual, tendrán que promover expediente de rehabilitación de pensión, porque se hará el 30 el reintegro legal.

Concursos

Se anuncia a concurso de traslado la provisión de la plaza de auxiliar de la Sección de Letras, vacante en la Escuela Normal de Maestros de Cuenca.

Nuevas cátedras

Se crean en la Universidad Central cinco cátedras, una para cada una de las Lenguas y Literatura inglesa, francesa, alemana, italiana y portuguesa.

Los próximos nombramientos

Según noticias particulares, están ya en la «Gaceta» los nombramientos provisionales de los meses de Abril y Mayo y adelantadas las propuestas del mes de Junio.

Oposiciones

En turno de auxiliares se anuncian para proveer las cátedras de Lengua y Literatura Latinas de los Institutos de Teruel y Melilla, y por el turno libre la de igual asignatura del Instituto de Manresa.

Por el sexto turno

Se ha publicado la lista de las maestras nombradas por el sexto turno con el número que

les corresponde en la lista únicamente, el cual debe indicarse en las relaciones para solicitar traslado.

Dicha lista alcanza hasta el número 849, última colocada en Diciembre de 1926. Las nombradas este año recordarán fácilmente su número, y por eso no se publica en la citada lista.

Problemas

Hemos recibido soluciones a los problemas, últimamente publicados, de D. Francisco Pérez Sánchez, de Almería; de «Bolífeña», de Canjáyar; y de don Andrés Salas Najar, de Turrihitas.

Del Gobierno Civil**Visitas**

Ayer estuvieron visitando al Gobernador, señor Huélin Müller, en su despacho oficial, los siguientes señores:

El presidente de la Diputación Provincial, don Vicente Cabo Rodríguez; el vocal de la Comisión, don Antonio Relafón; el médico, don Antonio Abellán; el presbítero, don Andrés Jiménez Galera; los médicos, señores Martínez Sicilia y Soriano Romero y el presidente de la Comisión de Festejos, señor García Briet.

Consejo Provincial de Fomento

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Provincial de Fomento, bajo la presidencia del Comisario Regio don Francisco Rico Pérez, con asistencia de los señores Cabo Rodríguez, González Matallana, González García, Cassinello García, Salmerón Viñas, Pérez Burillo y Esteban Navarro.

Leída el acta de la anterior por el secretario, señor Jiménez, fué aprobada pasando a dar cuenta de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Oficio del Ilmo. señor Presidente del Consejo Superior de Fomento, sobre la labor realizada por este Consejo.

Entradas.

Carta del Ilmo. señor Comisario Regio de la Seda, rogando se le informe del estado y desarrollo de los plantones de moreras que envió en 31 de Enero del año actual.

Se acuerda, en vista de que han arraigado bien, hacer nuevo pedido y que se publique una circular en el B. O. para los alcaldes de la provincia, por si éstos desean también, hacer el pedido en conjunto.

Oficio del señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la provincia, interesando la inscripción de este Consejo en el primer Congreso Nacional Cerealista, que ha de celebrarse en Valladolid.

La Comisión quedó enterada.

Oficios de los señores alcalde de Alhama de Almería e ingeniero jefe del Servicio Agronómico, sobre la plaga de la langosta.

El señor González Matallana dice que la alarma es completamente infundada, pues sólo han encontrado saltamontes, habiéndose mandado personal técnico para emitir su informe.

La Comisión quedó enterada de conformidad con lo expuesto por el señor Matallana.

Se da conocimiento de la rendición de cuentas durante el trimestre último.

Fueron aprobadas.

El señor González Matallana, como jefe accidental del Servicio Agronómico, transmitió al Consejo el saludo del jefe del expresado servicio señor Relafón, lamentando no haber podido asistir por haber tenido que salir a varios pueblos de la provincia.

De ello se congratuló el Consejo.

A propuesta del Comisario Regio, señor Rico Pérez, se acordó felicitar al presidente del Gobierno y al general Sanjurjo, por la terminación de la campaña de África.

Acto seguido se levantó la sesión.

Crónicas del DIARIO**Por tierras de Albóix**

Hemos llegado desde los Vélez a Albóix, por una carretera infame, llena de baches y hondas carriladas en las que se atascan las ruedas del «Nash», que protesta de la incuria de las autoridades que toleran estos caminos inverosímiles.

Es noche cerrada y el campo duerme en un silencio magestuoso donde los rumores se agrandan y dilatan. Se percibe el murmullo de las aguas al deslizarse por los cauces y cantan los grillos soñados en prados y bancales.

Unas luces que brillan lejanas nos anuncian el pueblo, y tras unos minutos de marcha, hacemos nuestra entrada en Albóix, donde ya nos esperan unos buenos amigos, sabedores de nuestra ida.

El pueblo es grande, hermoso, muy distinto a la generalidad de los pueblos que hemos visitado.

A la vista y el ánimo se recrean en las grandes arboledas que circundan el pueblo y sus calles rectas y de edificación uniforme y armónica, sus plazas amplias y sus paseos, dan la sensación de que estamos en una ciudad moderna que no pertenece a la provincia.

A la mañana el sol nos descubre el pueblo, tal cual es, y algo pierde en belleza, del que se nos ofreció velado por las bondadosas sombras de la noche.

Es en realidad un pueblo grande y hermoso, pero de urbanización descuidada y de calles que no se muestran muy limpias.

Tiene varios problemas fundamentales, que hacen su vida difícil y laboriosa, sin que hasta este momento se haya hecho gran cosa por resolvérselos.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Pide la investigación

Norteamérica, del estado de las frutas de la costa del Mediterráneo

El Departamento de Agricultura norteamericano ha comunicado que el secretario de Estado ha pedido que se abra en España una investigación especial acerca del estado de las frutas de la costa del mar Mediterráneo.

Esta medida es para determinar si la uva española actualmente embarcada puede ser admitida por los Estados Unidos.

Se hace recordar que el Gobierno español antes de renovar el «modus vivendi» hizo saber al de Norteamérica que algunas provincias españolas podían exportar sus frutas, solicitando una investigación mientras se realizaban las negociaciones para el nuevo Tratado comercial.

Pero resulta que el actual embarco de uva española no puede sufrir variación, pues la investigación especial solicitada no dará un resultado distinto de la primera.

En los círculos yanquis se espera que el Director de Horticultura hará la investigación pedida.

Para la Ciudad Universitaria

El Gobernador Civil de León ha enviado al ministro de Instrucción Pública señor Callejo 40.519 pesetas.

El monumento al músico Barbieri

Se ha constituido la Comisión encargada de erigir el monumento al eminente músico Barbieri.

En la Dirección General de Marruecos y Colonias

El encargado de Negocios de Francia ha estado hoy en este Departamento para visitar al general Jordana.

En la Presidencia

Presidida por el conde de Jordana se ha reunido la Junta Interministerial encargada del estudio de los aranceles de Marruecos y Colonias.

También bajo la presidencia del señor Delegado general interino se reunió la Junta Superior de Monumentos.

Noticias de Marruecos

En Tetuán se ha aprobado un plan artístico para conservar los lugares de nuestra zona de Marruecos del modo típico y tradicional de gran valor histórico.

Martínez Anido se entrevista con el Presidente

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido marchó hoy en automóvil al Escorial para almorzar y despachar con el marqués de Estella.

El vicepresidente del Gobierno regresará a Madrid a últimas horas de la tarde.

TAURINAS

La nocturna del 31

Ayer tarde fueron expuestas en los escaparates de varios establecimientos, unas cartulinas impresas en las que se aprecia el gran «Fatigón», en la imitación, que con su jaca minibreña, realiza del rejoneador portugués Simao da Veiga.

Mañana, en el correo, es esperado el notable novillero Andrés Coloma «Clásico», que con la cuadrilla comica «Charlot, Fatigón y su Botones», compone el cartel de la novillada-charroada del próximo domingo.

Acompañando a «Clásico» viene su banderillero «Malagueño».

En el Instituto Provincial de Higiene

Para celebrar la constitución definitiva del Instituto Provincial de Higiene, el director del mismo e inspector provincial de Sanidad don Andrés López Prior obsequió con una comida al personal técnico de dichos servicios.

Asistieron a ella los médicos don Antonio Oliveros Ruiz, don Eugenio Peralta Alférez, don Natalio Sánchez, el químico don Manuel Martorell y los alumnos de Medicina que asisten al Instituto, don José y don Victoriano Lucas, así como también el médico don Antonio Villasepia.

El acto, que era de fraternal camaradería, se celebró con una cordial «fusividad».

La Bolsa

Donda 4 ^{to} , interior	6975
Idem 4 ^{to} , exterior	8580
Idem 5 ^{to} , amortizable	9475
Idem 5 ^{to} , idem 19 ^{to}	9400
Obligaciones del Tesoro	
Banda de España	64800
Bandas Españolas de Arrendito	24900
Levante	20000
19 ^{to} 21	2847
Franzas	2300
Boletas	584
Latas	

AVISO

El nuevo dueño de la «Peluquería Española», Antonio Alcalde, ofrece a su distinguida clientela un emerado servicio en todo lo concerniente a esta profesión.

Especialidad en corte de melena y ondulación Marcel.

Grandes existencias en lociones de las mejores marcas.

No se admite propinas.

EXTRANJERO

Magdonald desecha toda idea de revolución

Londres.—El «leader» del partido Laborista Mr. Magdonald, ha pronunciado hoy un discurso, en el que aconseja a sus partidarios desechar toda idea revolucionaria.

Fallecimiento de un Obispo

Londres.—El obispo de los Estados Unidos de Virginia, que se hospedaba en el Hotel Victoria, ha fallecido hoy a consecuencia de un descenso del corazón.

Inmediatamente se puso la noticia en conocimiento del Gobierno, el cual, se apresuró a enviar un representante.

Reducción de una tasa cablegráfica

Londres.—La compañía The Commercial Cable C.º, anuncia una reducción en la tasa de los despachos dirigidos a la América del Sur.

Dicha tasa será de 3 peniques por palabra en los despachos y de medio penique en los difridos.

La noticia ha producido excelente impresión en el comercio británico.

La Independencia de Liberia

El 26 de Julio de 1847 dejó esta República de ser colonia americana, concediéndosele la autonomía.

La falta de medios de comunicación con que todavía lucha es causa de que no haya adelantado lo que debiera en su proceso de civilización, ni de que haya podido explorarse la riqueza de su suelo.

DE TOROS

En Valencia

Con un lleno completo se ha celebrado la quinta corrida de feria.

Se lidieron toros de Miura que resultaron poderosos.

«Valencia II» estuvo valiente y frío ovacionado.

Villalba se mostró desconfiado por lo que recibió una fenalmena bronca.

«Niño de la Palma» actuó con gran madurez y el público lo pitó ruidosamente.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Agradecimiento de la viuda y hermano de «Pastoret»

La viuda y hermano del infeliz novillero almeriense Francisco Ferrer «Pastoret», han enviado a los periódicos de esta corte, un escrito sentido, en el que agradecen con palabras de desconsuelo, la participación en el sentimiento de cuantas personas se interesaron por el diestro.

Rasgo de «Nacional I».—Funerales

El notable matador de toros «Nacional I», ha puesto a disposición de los familiares de «Pastoret», cuantos medios económicos posee.

Mañana se celebrarán en la iglesia de Santa Teresa solemnies funerales en memoria de «Pastoret» y «Alvarito de Córdoba», muerto, como se sabe, juntamente con el diestro almeriense, en un accidente automovilista.

Se destituye a un alcalde por no pagar a los médicos

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, hoy en funciones de presidente del Consejo, ha destituido al alcalde de Los Barrios (Cádiz), porque éste, despidiendo los servicios sanitarios, no abonaba a los médicos titulares sus haberes.

La Diputación Provincial rescinde un contrato

En la sesión que el pleno de la Diputación Provincial de esta corte ha celebrado hoy, se acordó rescindir del contrato concertado con la empresa arrendataria que actualmente recauda el impuesto sobre sellos.

En lo sucesivo, la propia Corporación administrará el impuesto, y llevará en efecto, por sí sola la recaudación.

La empresa que hoy tiene a su cargo tal cometido, cesará en éste en enero de 1929.

Llegada del ministro de Gracia y Justicia

Esta noche es esperado en esta corte el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Este, había salido esta mañana de León, a cuya capital marchó hace pocas días y se había detenido en Palencia y en El Escorial, entrevisándose con el señor Príncipe de Rivera en este último punto.

El estado del domador que fué herido por una leona

Esta mañana se le ha practicado una dolorosa operación al domador Jesús Vargas, herido hace ya varios días por una leona sometida a su cuidado.

El domador se encuentra bastante mejorado.

La biblioteca del Marqués de Laurencín

Hoy se han vuelto a acentuar los rumores propulsados en estos días, de que el ilustre marqués de Laurencín se decide a vender su valiosísima biblioteca particular.

Una casa británica ha ofrecido al mencionado prócer la cantidad de 90.000 pesetas por la compra de tales bienes.

Todos los diarios de la Costa abogar por que los libros totales que componen tan valiosa biblioteca queden en España.

Sobre el asunto de los falsificadores de billetes

Mañana regresa a Alicante el juez especial que está instruyendo el sumario sobre la falsificación de billetes de cien pesetas.

La policía de las plantillas de Cartagena, Murcia y Jaén, continúan sus pesquisas para detener a los encartados en la falsificación y que aún no han sido encontrados.

En San Sebastián se da comienzo a la carrera internacional

San Sebastián.—Hoy a las once han comenzado las carreras anunciatas, en las que se otorgará el gran premio de San Sebastián.

En la cuadrigésima vuelta, el corredor Rost alcanzó el primer lugar.

Boillot ha sido el «sportman», que ha llegado a alcan-

zar la mayor velocidad. La desarrollada por éste en una de las vueltas fué de 116 kilómetros y 730 metros.

Detención de dos ladrones

La Policía ha detenido hoy al sibñil Tomás Pellejero y a la sirvienta Serafina Llano, como supuestos autores del intento de robo en el hotel Prospicio.

Parece seguro fueron estos detenidos los que quisieron llevar a efecto el robo de un valiosísimo cuadro que existía en dicho hotel.

Un hombre es apuñalado por un amigo

En la barriada de Pueblo Nuevo, por fútiles motivos riñeron hoy Basilio Degraciá y Miguel Collado, amigos ambos.

El Degraciá asistió al segundo una tremenda puñalada en el vientre, dejándole moribundo.

El agresor fué detenido, negando fuese él el autor del hecho.

Noticias de provincias

Un niño agredido por una demente

Zaragoza.—En la plaza del Pilar, una mujer llamada Angelina Leonor Argueta, que tiene algo perturbadas sus facultades mentales, dió un golpe en la cabeza a un niño Víctor Ramírez Sanjuán, de 11 años, con una silla portátil de madera, que llevaba en la mano.

El niño resultó con una herida leve.

Una colonia escolar

Castellón.—Ha marchado a Lueca la colonia escolar con el personal docente.

El Ayuntamiento, la Inspección de Primera enseñanza, maestros y familias de los colonos, despidieron a los viajeros en la Casa capitular.

El comité paritario de la industria textil

Barcelona.—Según dice una nota que se facilitó en el Gobierno civil el acuerdo de la constitución del Comité paritario de la industria textil es un hecho, pero se ha comunicado al Gobierno y hasta que éste se dé por enterado, no se dará publicidad al referido acuerdo.

Don Alfonso Sala mejora

Barcelona.—Continúa en su finca Mas Azat, de Tarrasa, el ex-presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, mejorando rápidamente de la dolencia que le aqueja.

Reglamento aprobado

Santiago.—El Gobernador de la provincia ha aprobado el reglamento de la Asociación de periodistas compostelanos.

La riqueza rústica y pecuaria

Lugo.—Por el Ministerio de Hacienda se han dado órdenes para que a partir del día primero de agosto, se proceda a la estimación y valuación de la riqueza rústica y pecuaria de esta provincia por parte de la comisión que integran el ingeniero jefe de la brigada y los dos ayudantes que le acompañan.

Los trabajos deberán estar terminados para el día 31 de octubre próximo.

Una mujer arrancada por el tren

Barcelona.—Un tren que marchaba en dirección a Barcelona arrolló en el puente de la Butifarra, a Francisca Pons Benavista, que vivía en la Riera de San Juan.

Por las circunstancias en que se produjo este desgraciado accidente, creéase que se trata de un suicidio.

Catastrofe marítima.—Un muerto y dos desaparecidos

Valencia.—Ayer se recibieron en esta Comandancia de Marina informes de que el bote «Aurora», de esta matrícula, que había salido del Grao, había naufragado.

Noticias posteriores, detallan que el bote de referencia se había internado mar adentro, y que a bastantes millas de la costa hubo de ocurrir el naufragio.

El servicio de salvamento de Denis, procedió a explorar la costa, encontrando el cadáver de uno de los tripulantes, que resultó ser el del alcalde de Verger, Vicente Catalá.

Otro de los naufragos, llamado Jaime Sola, se le halló vivo y salvo.

Boillot ha sido el «sportman», que ha llegado a alcan-

zar la mayor velocidad. La desarrollada por éste en una de las vueltas fué de 116 kilómetros y 730 metros.

Yeguaz sustituyó al Boillot, que hubo de sufrir un accidente, viéndose obligado, por consecuencia, a retirarse de concurso.

Ha salido vencedor el

NOTICIAS Y SUCEOS

Por malos tratos

Aurora Alcalde Muñoz, que habita en la Rambla de Belén, ha denunciado a María Martín Jordán, que vive en la calle de Serranía, por haberla hecho objeto de malos tratos de palabras, promoviendo escándalo.

Por escándalo

La Guardia Municipal, detuvo a Manuel Soriano López, el «Capachero» porque en la calle de Obispo Obará promovió escándalo.

Por exceso de velocidad

El Alcalde de Barrio, don Francisco Fernández, ha denunciado al automóvil número 857, por marchar con excesiva velocidad por la carretera de Granada.

Se entelan y componen abanicos.

«El Valenciano».—Restoy, 17

Siguieron las quimeras

A requerimiento de Trinidad Delgado García, la Guardia Municipal, detuvo a Juan Diego Sifuentes, por que la hace objeto de malos tratos de obra.

Cursada la correspondiente denuncia en la Comisaría, se dio cuenta al juzgado.

Junta de Transportes

Hoy a las 7 y media de la tarde, celebrarán sesión en el Gobierno civil, la Junta de Transportes rodados.

Del Puerto

Durante el día de ayer, sólo entró en nuestro puerto, el vapor «Delfín» procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

Fué despachado para igual plaza, con idéntica carga y pasajeros.

Movimiento carcelario

Ayer salió de la Prisión Provincial Agustín Hernández Martínez.

Quedaron recluidos 64 hombres.

Del Hospital

Ayer fueron asistidos en diario establecimiento los heridos siguientes:

Andrés Moreno Alonso, de 18 años, de herida contusa en la pierna derecha y Vistoriano Morales Asensio, de 36 años, de una herida producida por encallamiento de un anzuelo en la parte superior del muslo izquierdo. Se la produjo al tirar de él en ocasión de encontrarse en la bahía pescando.

Después de curado pasó a su domicilio.

Amontillado "Incon-
te" es el predilecto de la nobleza de España y se vende en el Bar Puesto de Hierro y en el Bar Regio.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía
S. en C.-SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Pesetas 557,50

282,50

Billete entero.
Medio billete.
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell (esquina a la de Arapiles), ALMERIA.

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, paranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y vigertería para construcción.

Oficinas y Talleres: Monserrat, 5. - ALMERIA

Hijo de Alfredo Rodríguez
GERONA, 5**MADERAS PARA BARRILES**

Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ Barriles con serrín Gallegas superiores

CARBONES

CARDIFF 1.ª Lista del Almirantazgo ANTACITA Cobble cribada

FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

El día Social

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad a un robusto y hermoso niño la señora doña Paula Pastor esposa de don Salvador Almansa, Subdirector de Sanidad exterior de Cartagena. Al nacimiento se le impondrá el nombre de Salvador.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Los que viajan.—Ayer tarde marchó a Lucainena nuestro distinguido amigo el encargado de los trabajos mineros de aquella zona, don Lucas Uzqueta, acompañado de su virtuosa señora y de su bella hija Gracíz.

—Procedentes de Málaga, llegó a ésta, el Ingeniero, don Juan Sánchez Mejías.

—Ha llegado procedente de Granada, el Abogado, don Pasqual Nácher Vilas.

—Para Mazarrón marchó don Pedro Pérez Granados.

—Para Ibiros, salió, don Julio Mañas Ibáñez.

—Se encuentra en ésta, del pueblo de Fernán-Pérez, el Párroco, don Ginés Céspedes Pérez.

—Han llegado de Instinción, los propietarios, don Gaspar Casas Simón y don Francisco Pastor Rós.

—Ha salido para Abrucena, el Méjico, don Rafael Moratalla Ocaña.

—Para Tabernas, salió, don Juan Godoy Carbonell.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa procedente del Juzgado de Sorbas, número 58 del año 1926, por amenazas, contra Juan Peña Alcaraz.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Moreno.

—Causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, número 353 del año 1926, por coacciones, contra Luis Flores Flores.

Abogado, señor Caparrós; procurador, señor Manrubia.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Górgal, número 58 del año 1926, por estafa, contra Luis García García.

Abogados: señores Rovira Torres y Pérez; procuradores: señores Zárate y Rosales.

CONCLUSO

En la Sección primera se vió ayer la causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, por tentativa de estafa, quedando concluida para sentencia.

CONDENA

La Sala de la Sección segunda, ha dado de Vélez Rubio, número 47 del año 1926, por el delito de homicidio por imprudencia, condenando al procesado Francisco Martínez Hernández, a la pena de un año y un día de prisión correccional y a que abone como indemnización a la familia del interfecto, la cantidad de 2.500 pesetas.

En esta causa el Ministerio público solicitaba la pena de 14 años y un día de reclusión temporal y indemnización de 5.000 pesetas.

La Sala ha fallado de acuerdo con lo solicitado por el abogado defensor don José Fernández Orts, al que felicitamos por el triunfo obtenido.

Lea usted nuestra sección de anuncios económicos en cuarta plana

Patente Nacional de circulación de automóviles

La Delegación de Hacienda de esta provincia, pone en conocimiento de los propietarios de vehículos automóviles, que están confeccionándose por la Administración de Rentas públicas, el Padrón para este segundo semestre de 1927, comprendivo de los de la Capital y pueblos, los que no hubieren sido incluidos en los remitidos por los respectivos Ayuntamientos, hasta el día 31 del actual las altas oportunidades, para su inclusión en dicho Padrón.

Así mismo, los dueños de vehículos automóviles que quieran cotejar los datos y características consignados en los padrones formados por los Ayuntamientos y que obran en esta Administración de Rentas públicas podrán pasarse por el Negociado de Patente Nacional de Circulación de automóviles, de la misma, todos los días laborables de 11 a 12 de la mañana, provistos de la documentación del vehículo.

Las corridas de feria

Muy bien recibido por el público ha sido el cartel de toros y toros que para las próximas fiestas de Agosto ha organizado la empresa arrendataria de nuestra plaza.

La hoy vibrante figura del celebrísimo «Gagancho», da una animación extraordinaria a los festejos taurinos; una cosa parecida a lo que sucede al público cuando al entrar en los almacenes de «San José», aprecia el enorme surtido que este establecimiento tiene en el artículo de tejidos en general y confección.

No menos sorpresa causan los económicos precios de ventas.

De la provincia

Detención del autor de un robo

La Benemérita de Laujar ha detenido en las proximidades del pueblo de Alcolea, al joven pastor que se supone sea el autor del robo cometido en la barriada de Alcora, del término de Carrizáyar, suceso del que dice.

No le fueron ocupadas las cincuenta pesetas, sólo se le encontró un reloj y dos pesetas.

Por infracción del Reglamento

Han sido denunciados los automóviles números 350, 214 y 399, por la Benemérita de Níjar, Albox y la de esta capital, respectivamente.

De los Ayuntamientos

La Alcaldía de Níjar, ha anunciado el cobro del arbitrio sobre el impuesto general de Utilidades, de aquél término.

—La de Cuevas, la designación de los vocales de la Junta para la evaluación del Reparto de aquel Municipio.

—La de Somontín, anuncia la cuarta subasta de espaldas, de aquellos montes comunales.

El colegio, mejora; la familia, empeora

Los que en el mundo se preocupan de los problemas pedagógicos parecen dispuestos a coincidir a que la época actual no favorece la enseñanza de los párvulos ni la de los adolescentes. Hay una crisis de virtudes escolares. Pregúntale: ¿Es que los profesores de hoy son menos hábiles que los de antaño?

Os dirán que no y que, si alguna diferencia existe, es en el sentido de mejora.

Pregúntale: ¿Entonces será que los párvulos son menos inteligentes o menos deseosos de aprender que sus abuelos, hace cincuenta años? Os contestarán que tampoco es eso y que, puestos a afinar las opiniones, tal vez habrá que reconocer que la inteligencia de los niños de hoy es más despierta que la de sus antepasados y su ansia de saber no menos intensa.

Entonces, ¿dónde radica el origen de esa falta de virtudes escolares que denuncian los maestros y los inspectores de enseñanza? ¿Por qué los niños de hoy son, en conjunto, menos capaces de atención que sus antecesores, por qué su mecanismo intelectual funciona de una manera irregular? ¿Por qué fallan en las operaciones precisas, como el cálculo, la lectura, el tema, el análisis gramatical?

Digámoslo de una vez: por

El clamor de los vecinos

El "peligro" de los niños

La calle de Terriza, por mor de la muchachada, se va convirtiendo en un aduar francamente famoso. Pero de un punto de vista.

Y esto, Señor Alcalde, es ya una cosa profundamente seria.

La simpática chiquillada, con un celo y constancia dignos de todo enemigo, rompe correctamente los cristales de los pacíficos vecinos con elegantes e higiénicos balones hechos de trapos sucios; se hace menores y mayores en los diversos portales y apedrías, con bastante buena puntería por cierto, a los vecinos cuando cometen el grave crimen, nunca bien castigado, de salir o de entrar en sus casas. Además, de vez en cuando, representan pasajes históricos de la vida de Adán y Eva en el Paraíso. Pero antes del Pecado Original.

Es necesario confesar, con el ánimo profundamente entristecido, que lo hacen con una completa propiedad de indumentaria. Es decir, con trajes de maravilloso valor.

Este libro excepcional que está iluminando privilegiado lugar en la actual literatura, ofrece, por su variedad y por su riqueza todas las emociones y todas las pasiones de mayor trascendencia vital y artística. En su escala suenan todas las notas, desde la más trágica hasta la más alegría;

desde la más sombría hasta la más lúdica. Leerlo es conocer los más variados aspectos del mundo y de sus pueblos. Junto al misterio desconcertante e interesantísimo de la «La Perla», el fino humorismo de «Los brillantes», junto al sacrificio amoroso de una mujer en el titulado «Dalias» que recoge admirablemente la vida circense, la madurez de otra que hace la desgracia de una niña en «el mal oficio»; su cuento «De miedo» desazona por su doloroso desenlace, «La Virgen tonta» llena de júbilo el alma por su alegría milagrosa... Y así se podrá establecer una serie de infinitos contrastes que pusieron de relieve el caudal de belleza que en todos los tonos y matices, guardan las páginas de «Piedras preciosas» a través de sus 23 narraciones breves que por su profundidad y por su primer literario convienen al lector con la intensidad de igual número de fuertes novelas grandes. Después de «El bebedor de lágrimas», la intensa novela, este libro realza el éxito de narrador del gran escritor cubano.

De lo contrario, los vecinos se verán en el doloroso trance de enloquecer o de dedicarse, con lazos y con hondas, a la sazón del niño.

Para los tímidos

Un hombre tímido o respetable caballero que teme correr el riesgo, lo pasa muy mal en su vida.

Sobre cada mesita se ha instalado un teléfono con un cuadro de comunicación con los demás. Los micrófonos son lo suficientemente sensibles para que el cliente pueda comunicar sin levantar la voz. El caballero respetable, el muchacho tímido, en la mesa número tantos, pues todas tienen un número fácilmente perceptible, a una señora o señorio. Un disimulado movimiento en el cuadro y un leve «rag-rag-rag», y está establecido la comunicación. El caballero respetable o el hombre tímido pueden insinuar: «Señorita, ¿quieres usted bailar?». Acácepta usted una copa de «champagne» en mi mesa? Le desagrada una cena en los reservados? Como ante el microfono se pierde la timidez, el solicitante puso de colorista: «Querida baile, me convida usted?». ¡Tú muy grande su apetito!

El sistema no puede ser más discreto. A todos los así duos a los cabarets les ha parecido de perlas. Los únicos dignificados son los camareros, las encargadas del garrafones y las vendedoras de flores. Una competencia ruinosa en sus buenos oficios!

Otro dato halagüeño: el semestre último se ha engrosado la Legión de Honor con 1.134 miembros de honor, tienen tratamiento 93.094 y carecen de él 37.844.

Otro dato halagüeño: el semestre anterior se ha engrosado la Legión de Honor con 1.134 miembros de honor, tienen tratamiento 93.094 y carecen de él 37.844.

Otro dato halagüeño: el semestre anterior se ha engrosado la Legión de Honor con 1.134 miembros de honor, tienen tratamiento 93.094 y carecen de él 37.844.

Otro dato halagüeño: el semestre anterior se ha engrosado la Legión de Honor con 1.134 miembros de honor, tienen tratamiento 93.094 y carecen de él 37.844.

Otro dato halagüeño: el semestre anterior se ha engrosado la Legión de Honor con 1.134 miembros de honor, tienen tratamiento 93.094 y carecen de él 37.844.

Otro dato halagüeño: el semestre anterior se ha engrosado la Legión de Honor con

